

# 文匯報

2021年1月15日 星期五  
农历庚子年十二月大初三 十二月初八 大寒



今天晴转多云 温度:最低8℃ 最高18℃ 西到西南风3-4级,傍晚转西北风4-5级 明天多云到阴 温度:最低2℃ 最高6℃ 偏北风4-5级阵风6级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26745号 今日8版

## 破形式主义之弊 减基层负担之重

——2020年以习近平同志为核心的党中央  
深化拓展基层减负工作纪实

关怀备至

以习近平同志为核心的党中央高度重视基层减负工作

一抓到底

基层减负工作不断向纵深拓展,啃下一个又一个硬骨头

久久为功

以优良作风为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 习近平复信美国星巴克公司董事会名誉主席霍华德·舒尔茨

# 为各国企业在华发展提供更广阔空间

新华社北京1月14日电 1月6日,国家主席习近平复信美国星巴克公司董事会名誉主席霍华德·舒尔茨,鼓励其与星巴克公司为推动中美经贸合作和两国关系发展继续

发挥积极作用。

习近平在复信中强调,在中国共产党领导下,14亿中国人民为全面建成小康社会、建设社会主义现代化进行长期艰苦努力。中

国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,将为包括星巴克等美国企业在内的世界各国企业在华发展提供更加广阔的空间。希望星巴克为推动中美经贸合作和两国关

系发展作出积极努力。

此前,舒尔茨致信习近平主席,祝贺中国在习近平主席领导下即将全面建成小康社会,表达其对中国人民和中华文化的敬意。

## 抓发展惠民生作为开局先手棋

为满足“原地过年”所需,沪上农产品批发市场、超市卖场、生鲜电商提前加大备货力度

# 上海全力保障春节“菜篮子”供应充足

■本报首席记者 徐晶卉

近期,上海市疫情防控工作领导小组办公室发布信息,“非必要不离沪、非必要不出境”,鼓励在沪过春节,尽量减少人员流动。当“原地过年”成为今年春节的新趋势,上海这座超大型城市的“菜篮子”和“米袋子”能否及时应对、充足供应,满足每一个在沪过年的市民需求?

记者昨天从沪上各大农产品批发市场、超市卖场、生鲜电商方面了解到,各个供应链环节都已提前做好准备。

### 批发市场

全力备货,预计交易量比往年提升二至三成

昨天一大早,满载大白菜、冬笋等新鲜蔬菜瓜果的集卡接连驶入上海江桥农产品批发市场,卸货、分发,然后奔赴各个销售渠道。为了春节期间给在沪过年的市民提供丰富的农产品,江桥批发市场已提前加大货源组织力度,市场负责人介绍:“我们已加大力度从广东、广西、海南等地组织辣椒、娃娃菜、豆类等,从山东、内蒙古等地组织大白菜、西红柿、黄瓜等,从云南和福建等地组织西葫芦、笋类、绿叶菜等,确保各市场日均蔬菜存储保有量总计6000吨以上。”

沪上另一大批发市场上海农产品中心批发市场(上农批)相关负责人介绍,正



位于虹口区长春路的三角地菜场提前做好准备,确保供应充足。

本报记者 陈龙摄

发动市场经营户对应新的形势变化,从浙江、江苏以及南方地区大规模调拨农副产品,积极备货,保障市场整体供应稳定。据上农批统计,今年春节期间交易量将比

往年增加20%至30%。

上海蔬菜集团业务管理部将加强对各市场蔬菜等农产品价格波动的跟踪和趋势分析,对波动幅度加大的品种及时了解情

况并进行业务分析,在出现大幅价格波动时实施统筹协调,做好批发供应的各项应对工作。

▼ 下转第四版

## 以匠心修缮老宅,保存城市记忆更提升获得感

全市首家住宅修缮行业技能人才实训基地揭牌,将编制历史建筑修缮标准体系

刊第二版

# “十三五”环保达标,市民给上海生态环境打分更高了

“十四五”时期将做好“加减乘除”,更多释放生态优势转为发展优势的倍增效应

■本报见习记者 张天弛

在昨天举行的上海市政府新闻发布会上,市生态环境局局长程鹏介绍,“十三五”收官之年的2020年,上海全年空气质量优良率达到87.2%,较2015年上升11.6个百分点。上海人均公园绿地面积达到8.5平方米,“十三五”生态环境保护规划各项目标已全面完成。

### 天更蓝,水更清,市民满意度也更高

程鹏介绍,2020年细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)的年均浓度为32微克/立方米,较2015年下降36%。PM<sub>2.5</sub>少了,雾霾天也少了,去年上海全年环境空气质量指数(AQI)优良率为87.2%,较2015年上升11.6个百分点。

市水务局副局长周建国介绍,截至2020年底,全市259条主要河流断面

水环境功能区达标率为95%,较2015年上升71.4个百分点;优Ⅲ类水质断面占比达74.1%,较2015年上升59.4个百分点。3158条段河道2018年底全面消除黑臭,4.73万个河湖已基本消除劣V类。

“目前,本市森林覆盖率达到18.49%,人均公园绿地面积达到8.5平方米,湿地保有量也达到46.46万公顷。”市绿化市容局总工程师朱心军说。

程鹏表示,“十三五”时期,本市生态环境质量明显改善。“在人口、经济、能源消费总量增长的同时,主要污染物排放总量却在持续下降。”记者了解到,2020年,全市化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物4项主要污染物排放总量较2015年分别削减68.1%、38.1%、46.6%和28.2%,都超额完成了

### 打赢四场“战役”,环境基础设施体系渐趋完善

环保目标的全面完成,离不开上海打赢的四场“战役”——蓝天保卫战、碧水保卫战、净土保卫战和垃圾分类攻坚战。

蓝天保卫战方面,截至2020年底,上海已全面完成中小燃气(油)锅炉的提标改造,燃煤电厂全面实现超低排放;累计完成工业企业挥发性有机物综合治理3262家;实现车用柴油、普通柴油、部分船舶用油“三油并轨”。据介绍,上海港已在全国范围内率先实施船舶低排放控制措施,同时,上海在淘汰高污染车辆、非道路移动机械污染治理等方面也走在全国前列。

碧水保卫战方面,目前上海已全面完成水源保护区排污口调整;启动苏州河环境综合整治四期工程;

▼ 下转第三版

## 上海“十三五”生态环境保护规划各项目标全面完成

第三方调查数据显示,去年上海市民给生态环境打了78.1分,比2015年提高11.6分

